

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXV

Núm. 7.841

Segunda Época

Domingo 8 de Octubre de 1933

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

Hoja dominical

## Estampas del Evangelio

Rozando suavemente las planchadas olas del Tiberiades, avanza alegre y ligera, como una gaviota, la barquilla del viejo pescador de Bet-saida. Sentado en ella, como en un trono, entre los discípulos bendiciendo las aguas, y derramando los fulgores de sus divinos ojos, por sobre aquellas latitudes del espacio, torna a Jesús de la ribera opuesta a su ciudad. Venía de libertar a un poseído de multitud de demonios. Ha descendido de la barca y llega a Cafarnán. Una numerosa muchedumbre estaba esperando al divino Taumaturgo. ¡Qué ansias tan vehementes las de aquellas turbas para ver y escuchar al Maestro!

Unos buenos amigos o sus propios hermanos, hacen esfuerzos por llevar a un paralítico ante la presencia de Jesús. Como no pueden entrar en la casa, donde se halla el Señor, por la puerta, porque la mucha gente lo impide, hacen un agujero en el techo, y por allí descolgan al doliente en su propio lecho.

Al ver Jesús la fe de todos ellos, dijo al paralítico: «Ten confianza, hijo, se te perdonan los pecados». La fe alcanza lo que espera. Aquellos buenos israelitas confían en el poder del Nazareno. El mismo paralítico se siente inflamado de santo arrebentamiento. Jesús da siempre más de lo que le piden los pecadores, y vierte a raudales la fuente de sus misericordias sobre las almas humildes.

Padece el enfermo una parálisis corporal; Cristo lo sana de la parálisis del espíritu, porque el pecado es la causa de los dolores y enfermedades que la humanidad viene padeciendo desde la tragedia del Paraíso. Si el pecado vació un mar de lágrimas en los abismos del corazón. A esto ha venido el Mestaz, a salvar todo lo que había perecido, a abrirnos un paraíso en el cielo, ya que el pecado arrojó del edén paradisíaco a sus primeros moradores.

Andaban por allí los escribas y los doctores de la ley, observando y remirando lo que Jesús decía y hacía, no para conocer los caminos de la salvación, sino para alzarse contra el buen nombre del Galileo; y así, al oír que Cristo perdonaba los pecados al paralítico, dijeron en el interior de sus torcidas conciencias: «Este blasfemo! ¡Insensatos! ¡Sois vosotros los que blasfemáis, negando la divinidad de Jesucristo! Si, conociendo las Escrituras, sabéis que sólo Dios puede perdonar los pecados ¿por qué no adoráis al Señor nuestro Dios que ya está entre vosotros, predicando el reino de los cielos?»

La réplica del Maestro no puede ser más certera y contundente: «¿Qué es más fácil, decir: se te perdonan los pecados, o decir: levántate y anda? Para que veáis que el Hijo del hombre tiene potestad de perdonar los pecados, le digo al paralítico: Levántate, coge tu cama y ve a tu casa». Si todas las maravillas del mundo universo salieron de la nada el fiat omnipotente del que hoy habla, ¿qué extraño será que el paralítico se levante ágil, fuerte y sano, y cogiendo su propio lecho, se parta para su hogar a manifestar el milagro de su curación? Para Cristo no hay dificultad, ni en lo uno, ni en lo otro. Para los escribas y doctores debe ser un argumento incontestable de la divinidad de Jesús la curación milagrosa del paralítico. Luego puede también perdonar los pecados.

Entre la muchedumbre enloquecida de temor santo y regocijada admiración, y la obstinada rebeldía de los orgullosos escribas resonará perpetuamente en la conciencia de la humanidad este divino levántate y anda, a cuyo impulso se escribirán las páginas más brillantes del valor cívico, y se alcanzarán los triunfos más gloriosos de la fe cristiana.

CARMELO CORONEL

## Del Negocio Uvero

Se amplía la Comisión asesora

Correspondiendo a la invitación hecha por el Delegado de la Cámara Uvera el Casino Agrícola e Industrial de Canjáyar ha designado como representante del mismo en la Comisión asesora para la regularización de embarques a don Fernando García Espín.

Asimismo el Circolo Mercantil de Berja ha designado a don Vicente Espinosa Salmerón.

Ambos señores se incorporaron ayer mismo a la Comisión.

Telegramas

Del Sindicato de parraleros de Dalías recibió ayer al Delegado de la Cámara el siguiente telegrama:

«Sindicato Parraleros designó delegado asesor presentarse hoy. Felicitemos a usted acertada gestión y rápida intervención asunto embarques.—El Presidente, Antonio Lirola.»

Al anterior telegrama el señor García Velasco contestó con el siguiente:

«Sindicato Parraleros.—Dalías. Recibido su telegrama comunicándome

me designación Delegado Asesor esa entidad su digna presidencia agradezco vivamente pruebas gratitud que unidas otras recibidas distintas entidades me confortan y obligan continuar entusiastas esfuerzos beneficio intereses uveros provincia.—García Velasco, Delegado Ministerio Agricultura.»

Ha sido nombrado para dicho cargo: don José María Baena Alférez.

POR TELEGRAMA

## Ante la constitución del Tribunal de Garantías

Madrid, 7 8 noche. Hoy acudieron al Palacio de Justicia, donde tiene instalado el señor Albornoz su despacho del Tribunal de Garantías, los vocales señores Becerra, Silió, Pradera, Martín Alvarez, Del Moral y Meigajero.

Todos sostuvieron una extensa conferencia que duró media hora. A la salida de la reunión manifestaron los vocales que cumpliendo órdenes electorales, le preguntaron al señor Albornoz la fecha en que oficialmente se volvería a reunir el Tribunal y les contestó que se constituiría del 16 al 18 del presente mes.

El presidente del Tribunal, señor Albornoz, confirmó esta referencia y añadió que el retraso en la fecha de reunión obedecía a las ochenta últimas actas presentadas que llegaron con retraso y fuera del plazo marcado por la ley.

—Antes del día veinte—afirmó—estará constituido el Tribunal de Garantías.

## Información frutera

Zarparon ayer los siguientes vapores: «Genoa» para Hamburgo, con 3.638 barriles, 25 medios y 1.166 cajas y para Stettin 70 barriles.

«Amdutz Mendt» para Liverpool, con 7.542 barriles y 50 cuartos.

«Niobe» para Londres, con 9.318 barriles y para Boston con 3.520.

Se dieron las siguientes órdenes: Al «J. Johanna» para Londres, hasta 9.096 barriles y 30 medios.

Al «Manchuria» para Liverpool, hasta 6.995 barriles.

Al «Sisto» para Southampton, hasta 4.726 barriles y para Newcastle hasta 3.428.

Al «Argarbes» para Copenhague hasta 3.558 barriles y 149 medios.

Al «Mendoza» para Sud-América, hasta 1.645 barriles y 100 cajas.

Al «Industria» para Suecia, hasta 55 barriles y 50 cajas.

Al «Gaus» para Bremen, hasta 2.982 barriles, 58 medios y 1.868 cajas.

Se recibieron en la Cámara los siguientes telegramas de venta:

Londres.—Vapor «Jonge Elisabeth», de 12 a 21/6 mayoría de 13/6 a 15/6.

Glasgow.—Vapor «Garbratan» de 11/6 a 19/6 mayoría de 14 a 18.

Hasta ayer van exportados 466.367 barriles, 2.331 medios y 5.677 cajas.

En igual día del año anterior se habían exportado 648.473 barriles, 4.575 medios y 12.336 cajas.

Resumen por mercados de la exportación uvera del año actual:

Destinos	Barriles	Medios	Cajas
Boston	8.959		20
Bremen	11.511	62	283
Belfast	2.750		
Bristol	15.584		
Cabotaje	534	151	399
Cardiff	15.362		
Copenhague	7.959	120	523
D. kar.	336	284	357
Dublín	3.137	20	
Finlandia	3.988		
Glasgow	40.550	24	
Hamburgo	36.341	135	1.808
Hull	34.542	26	124
Liverpool	91.136	194	293
Londres	115.695	40	468
Manchester	15.476		
Marsella	40		
Newcastle	10.248		
P. Noruega	18.098	235	250
P. Suecia	8.938	863	
Stettin	1.820		1.093
Southampton	14.818		35
Sud América	12.185	177	550
Totales	466.367	2.331	5.677

POR TELEGRAMA

## Los huelguistas de Burriana cometen desmanes

Asaltos a las fincas

Valencia, 7.—Los huelguistas de Burriana incendiaron durante la madrugada varias alquerías, talando los huertos de naranjos y asaltando las fincas propiedad de Dolores Rócher, Rosa Sales y Gustavo Traver. También esparcieron tachuelas en la carretera para evitar la circulación.

Por orden del gobernador ha sido detenido el comité de huelga.

Anoche los mismos huelguistas asaltaron una casilla ferroviaria llevándose gran número de herramientas.

## DE MADRID A ALMERÍA

## A lo que se tira

Hemos llegado al quinto día de la crisis y aún estamos como el primero: consultas amplísimas, encargos que se aceptan condicionalmente y se renuncian a las pocas horas y nuevos encargos que si han de seguir los mismos pasos es lógico que tengan igual término.

Estamos, además, en cuanto a los propósitos, en la plenitud del absurdo, porque el régimen parlamentario se funda en el libre juego de los partidos y ahora se pretende un Gobierno presidido por un hombre sin significación o de escasa significación partidista pero integrado por representaciones de todos los partidos.

Ahora bien: de estas representaciones partidistas ¿qué debe esperarse, si proceden sinceramente en el Gobierno, sino la defensa de sus respectivos puntos de vista políticos, frente a sus contradictores? Y si cada cual tomase este papel, que es el que le corresponde ¿qué serían los Consejos de Ministros sino una serie ininterrompida de discusiones y disputas? Lo que se pretende no es, pues, una combinación política, sino una mezcla detonante.

Esa pretensión sólo sólo se concibe como medio para un objetivo, el objetivo electoral. Pero entonces ¿qué significado tendría eso? Tendría el significado de una previa confabulación con el intento de repartirse las actas a espaldas del cuerpo electoral. Intento que esta vez podría ser frustrado y de seguro lo frustrarían los electores, dispuestos a que no prevalezcan coacciones ni amañes.

Que a esto es a lo que se tira lo tenemos por indudable. Generalizado ya el convencimiento de que es necesario disolver las Cortes, se discute la manera de armar un nuevo tinglado que permita hacer frente, o sortear en cualquiera forma las notorias hostilidades de la opinión. Porque el caso es éste: estamos en presencia de unos titulados gobiernos y regímenes de opinión que tiemblan ante las posibles resoluciones de ésta. Y si es así ¿quién no tendrá derecho a acusarlos de detentadores del Poder?

PATRICIO

## Crónica local

Estado clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Presión media del día... 762'9 Temperatura máxima... 31'2 Idem mínima... 19'6 Idem media... 25'4 Idem máxima al Sol... 41'4 Humedad relativa media... 77 Evaporación en 24 horas... 3'0 Lluvia en 24 horas... 0'0 Viento dominante... W.S.W. Fuerza en metros por segundo... 5'0 Nubosidad... casi cubierto

Se ahonda la borrasca del O. de España y las presiones altas del Atlántico se retiran hacia O. alejándose del Archipiélago inglés.

Quedan las altas presiones continentales sobre Europa Oriental.

En toda nuestra Península aparece el cielo con nubes y ha llovido en toda España excepto Cataluña y Levante.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 29° en Almería y la mfa. de hoy ha sido de 10° en Soria y Teruel.

En Madrid la máxima de ayer fue de 24° y la mínima de hoy ha sido de 14°8.

Tiempo probable hasta el día 8 a las siete horas. Cataluña y Levante cielo con nubes. Resto de España cielo con nubes y lluvias.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 28.

Natalicio

Ha dado a luz una preciosa niña la señora doña Cecilia Martínez de Cabrera.

A la recién nacida se le impondrán los nombres de María Rosa del Rosario.

Nuestra enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

De Jurados mixtos

Ha sido nombrado vice presidente de la segunda agrupación de Jurados mixtos de esta capital el Juez Municipal suplente del distrito de la Audiencia y secretario del tribunal tutelar de menores don Juan Pérez Almansa.

De la Diputación

El presidente de la Comisión gestora de la Diputación, manifestó ayer a los periodistas que había recibido una comunicación de la Dirección general de Obras Públicas en la que se le da cuenta del envío de 136.500 pesetas para las obras del camino vecinal de Albox a Chirivel.

Añadió que se había nombrado secretario particular de la Presidencia al empleado don José Bernabeu.

Por último expuso que se había pro-

cedido al pago de la mensualidad anterior al personal.

De la alcaldía

El alcalde de la ciudad señor Sánchez Moncada no hizo ayer manifestaciones a los informadores. Unicamente dijo que se había nombrado secretario especial de la alcaldía con carácter interino al funcionario don José Aguilera García Robés.

Enhorabuena

En los exámenes verificados en el Instituto, convocatoria de Septiembre obtuvo la calificación de sobresaliente, en Latín primero la señorita Joaquina Sáez Franco, de Albenchez a la que por error dejamos de consignar en la relación publicada días pasados.

El «Socialista» recogido

Cumpliendo órdenes superiores el gobernador ordenó ayer la recogida del periódico madrileño «El Socialista».

La Policía cumplimentó el servicio recogiendo los paquetes de ejemplares llegados en el tren correo de la mañana.

Del Gobierno civil

El Gobernador dijo ayer a los periodistas que en Viator reinaba tranquilidad. El alcalde insiste en su deseo de dimitir.

Habló después del conflicto de Siero sobre la cobranza de las contribuciones y expuso que se está arreglando la cuestión, pues aun cuando en los primeros momentos hubo algo de alboroto, parece ser que el anuncio de no cobrarse con apremio ha tranquilizado los ánimos.

Dió cuenta, por último que había salido para Villaricos (Cuevas) el Delegado provincial de Trabajo, pues parece que entre los mineros ha surgido un pequeño conflicto aunque sin importancia.

Crónica

## El estímulo

Cuando un hombre percibe el sueldo o jornal estipulado como pago del trabajo que realiza está obligado a cumplir con su deber ejecutando la labor manual o intelectual a que se ha comprometido. Pero, realizado esto, nadie le puede pedir más ni el tiene por qué darle. Se ha cumplimentado el compromiso contratado entre el que paga (patrón o Estado) y el que trabaja (obrero o empleado) y ninguna de las partes puede llamarse a engaño. Mas no todas las profesiones son iguales ni todos los que trabajan reúnen idénticas condiciones de capacidad o entusiasmo. Dentro de un mismo Cuerpo o gremio hay siempre individuos que pueden sobresalir de los demás desarrollando mayor actividad o acierto o llevando a cabo actos más difíciles o más arriesgados que el resto de sus camaradas. En un taller, el arrojado de un operario puede evitar una hecatombe lanzándose con peligro de su vida a evitar los destructores efectos de un cortocircuito; un maquinista puede exponerse a volar con la máquina del tren confiado en sus manos, al frenar rápidamente para no chocar con otro convoy; un militar puede realizar un acto heroico que dé la victoria y un día de gloria a su patria jugándose bi-

zarramente la existencia. En todos estos casos ha habido más que el cumplimiento del deber; ni el maquinista ni el militar estaban obligados a destacarse de sus compañeros; nada les exigía actuar en la forma que lo hicieron, nadie les hubiera censurado por su pasividad o incluso por ponerse a salvo de la catástrofe. Y, sin embargo, lo hicieron. Tuvieron más valor o más decisión que los demás y llevaron a cabo lo que otros no supieron o no se atrevieron a ejecutar.

Al patrón (particular, empresa o Estado) le conviene inmensamente que haya hombres capaces de servirle de una manera extraordinaria cuando se presentan casos extraordinarios, no previstos en los contratos expresos o tácitos de trabajo. Por eso se premia a los que se distinguen en ocasiones semejantes a las anteriormente expuestas. El jornal diario no paga tales actuaciones y para compensarlo se conceden recompensas. Más la recompensa en metálico, por elevada que pueda ser, nunca resulta suficiente para despertar estímulos. La vida humana vale más que todo el dinero del mundo y no suele bastar la esperanza de un beneficio problemático para arriesgarla. Así se ha comprendido y por eso las recompensas de los actos heroicos suelen ser más bien honoríficas que metálicas. Al héroe se le rodea de gloria y de honores. Después de su acción—sus jefes le consideran, sus compañeros le admiran y todos le hacen objeto de mercedosas atenciones. Y esto no por un día ni dos sino por todos los que le restan de vida, pues, de la misma manera que el que comete un crimen infame se señala para siempre con estigma infamante, el que glorifica su patria o salva vidas humanas no puede, no debe perder nunca el prestigio que justamente envuelve a su persona. Conviene que esto sea así no solamente por espíritu de justicia sino para ejemplo y estímulo de los demás. ¿Quién no ha soñado alguna vez con convertirse en héroe? Y esto ¿por qué? Simplemente por arriesgar la vida, por buscar una muerte noble? No; es por las consecuencias de la heroicidad; por la gloria, por el honor, por la recompensa, por el «postin» si se quiere, pero desde luego por una causa psicológica que no puede destruirse por muy despreciable que les parezca a algunos pensadores y por muy precaria que sea en realidad.

En manera alguna se debe destruir ese estímulo que puede ser egoísta alguna vez; pero que casi siempre es altruista y noble. Si llega a comprobarse que toda una vida de heroicidades, de gloria y de peligros no es tenida en consideración al castigar una falta de la vejez; si se ve que los actos extraordinarios de hoy van a ser desconocidos el día de mañana; si se presencia cómo personas encanecidas en el servicio de su país son confundidas con vulgares criminales por un error, merecedor de castigo, desde luego, pero incapaz de destruir una aureola de muchos años, será difícil que se produzcan actos heroicos.

Siempre han ido los hombres sembrando para el mañana. Y es justo que así sea. Los aciertos deben compensar las equivocaciones. Una vida laboriosa y útil no debe confundirse con una existencia de holganza, de crimen o de perversión.

F. S. MATAS

POR TELEGRAMA

## Trágico accidente en Melilla

Un tractor de Artillería causa numerosas víctimas

Melilla, 7.—Durante el desfile militar celebrado hoy con motivo del Día del Ejército, un tractor de Artillería perdió la dirección al pasar por la Avenida de la República, yéndose contra el público estacionado en la calzada.

En los primeros momentos se recogió en el lugar de la catástrofe un muerto y catorce heridos; pero noticias posteriores dicen que entre los heridos hay varias señoras, jóvenes y niños.

Entre los heridos hay muchos gravísimos y se teme que fallezcan.

El suceso ha producido enorme impresión.

El general Boloix se interesó mucho por las víctimas y ordenó su traslado al Hospital de la Cruz Roja.

En la puerta de éste se han desarrollado dolorosísimas escenas entre los familiares de las víctimas.

Fallece uno de los heridos

En el Hospital de la Cruz Roja falleció Plácido Martín, uno de los heridos durante el desfile militar.

Si la Prensa religiosa no es animada, sostenida, levantada a un grado de poder que infunda respeto, no extrañéis que las iglesias estén cada vez más desiertas ya que no quemadas o demolidas, ni que las casas de caridad y las escuelas sean arrebatadas a la Religión que las funda.

PIO X.

Notas de Arte

## Glosa ligera de «El Divino Impaciente»

Con motivo del hermoso poema dramático del poeta Pemán, las musas del teatro cristiano—que es decir español—están de fiesta. El público y la crítica, de uno y otro bando, han aplaudido sin rategos las sublimes escenas de «El Divino Impaciente». La Prensa, dedicándole ilustraciones y comentarios, ha informado con amplitud sobre tal acontecimiento teatral. Nosotros, desde nuestra modesta atalaya, también queremos aportar unos granitos de arena a tan noble causa artística.

«El Divino Impaciente» no es otro que San Francisco Javier «el descendiente de héroes, el profesor ilustre de París, el Apóstol de las Indias y el Japón, que logró con su talento formidable poner en contacto la ideología oriental con la occidental» y cuya santa y emocionante vida ha escenificado notablemente el ilustre poeta jerezano José María Pemán.

«El Divino Impaciente» es hermano mayor, en substancia ideológica y en dirección artística, de las obras clásicas del teatro católico popular que propugnó y llevó a la escena francesa Enrique Vaugéon: «Le pauvre sous l'escalier», «Les trois miracles de Sainte Cécile», «Saint Maurice, en obéissance», «Le dir de l'homme qui aurait vu Saint Nicolas», «Saint Gilles sur le saint malgré lui», etc., y de las últimas ramificaciones que esta clase de teatro ha tenido en España: «Teresa de Jesús», de Eduardo Marquina; «Santa Teresita del Niño Jesús», de Vicente Mena, y «Francisco de Asís», de Martínez de Tovar.

La primera obra lírico-dramática de Pemán es una senda gloriosa a través del mundo del siglo XVI: el protagonista—Francisco Javier—recorre en su místico e impaciente caminar, París, Roma, Navarra, Lisboa, Malaca, Japón y muere con la vista puesta en China, a la que pensaba convertir y bautizar.

Tres momentos cumbres tiene la obra, instantes de alta emoción en los cuales galopa el corazón desenfrenado, próximo a estallar: La despedida de Ignacio y Javier en el internado de Roma, la escena en la prisión japonesa que rodean y traen de incendiar los benzos, en la cual exclama, radiante Francisco Javier, consumido en místicas ansias de morir por la fe, dirigiéndose a Dios:

«No me quites este anhelo conque la muerte convida»

y por último, cuando dirigiéndose al jefe de las fuerzas portuguesas y señalando el santo por entre los benzos enfurecidos que caen súbitamente de rodillas a sus pies, dice con sublime unción que le transfigura:

«Y tú, al volver a Occidente, cuenta que ha visto a la luz clara y lejana de Oriente, doblar a un pueblo la frente sin más armas que la cruz»

Hay otros estrofos magníficos y de un gran sentido filosófico. Por ejemplo, aquellas en que Ignacio de Loyola le reprende efectuosamente sus impulsos viriles y sus arrebatos nobles de colegial parisino:

«Cuando es firme la intención, no nos aborran las cosas ni en su mayor perfección. El encanto de las rosas es que, siendo tan hermosas, ¡no conocen que lo son!»

Y la emoción indescriptible de la madre india, a quien Javier rescata un hijo en Malaos, es altamente sentimental:

«..... De amor son las lágrimas que lloro. Oigan todos el favor: ¡Me ha devuelto mi tesoro!»

«El divino impaciente» es admirable de fondo y de forma; mirado desde el punto de vista artístico-literario, una prueba más de la recia mentalidad y gran vigor lírico de José María Pemán.

José SANZ y DIAZ

Como cambian los tiempos...

## Palacio sencillo, mansión sin lujo

El entonces ministro de Obras Públicas don Indalecio Prieto, al entregar al Ayuntamiento de San Sebastián el palacio de Miramar, dijo que era un palacio sencillo, una mansión sin lujo. Algún periódico donostiarra combatió los juicios de don Indalecio, defendiendo el prestigio y el valor de Miramar.

El precer del ex ministro socialista ha sugerido este comentario a «La Tierra»: «Algunos colegas de San Sebastián se han indignado, olvidando, sin duda, que el líder socialista entiende ya mucho de moradas lujosas, de confort, de vivir bien».

Y es que esto, en aquellos tiempos de «cominos» Monarquía, era un lujo enorme, una provocación a la penuria de las masas; hoy, por el contrario, han cambiado las cosas, y para los que ya han aprendido mucho prácticamente de palacios, de comodidades y riquezas burguesas quedan desvalorizados aquellos inmuebles que se presentaban a los ojos del proletariado como acicate de la revolución.

En el quinto día de crisis

# El señor Martínez Barrios encargado de formar Gobierno, con el decreto de disolución

Parece que todas las dificultades para formar gobierno, se deben a la intransigencia de los radicales socialistas

Según el Sr. Martínez Barrios, hoy quedará constituido el nuevo gabinete

Por Telégrafo y Teléfono

## Las gestiones del señor Marañón durante el día de ayer

Madrid, 7-3'30 tarde.  
A las nueve y cuarto de la mañana inició el Dr. Marañón sus gestiones para la constitución del Gobierno de concentración.  
Antes de salir a la calle el señor Marañón celebró varias conferencias telefónicas.  
Salió acompañado de su hijo y marchó a pie a la calle de Goya, donde tomó un taxi dirigiéndose al domicilio del señor Lerroux con el que conferenció durante quince minutos.

Del domicilio del Jefe del gobierno dimisionario marchó el Dr. Marañón casa del ex ministro señor Domingo y después al domicilio del señor Ortega y Gasset.

Las entrevistas con ambos fueron extensas y a la salida los periodistas que le seguían pidieron detalles de la marcha de sus gestiones. El Dr. Marañón se limitó a decirles que no podía facilitar noticia alguna.

El Doctor siguió sus gestiones encaminándose a la casa del señor Sánchez Román donde permaneció un buen rato.

Salió después para su domicilio donde a poco rato llegó don Marcelino Domingo quien manifestó a los periodistas que había informado al señor Marañón de las condiciones que imponía el partido radical socialista independiente para colaborar con el gobierno que aquél trataba de formar.

El señor Domingo marchó después al Congreso para reunir a la minoría

## El señor Marañón a Palacio

El Dr. Marañón marchó de su domicilio a Palacio donde llegó a las doce y media.

Al entrar dijo:  
—Veremos si esta es mi última visita.

Los periodistas esperaron inútilmente la salida de Marañón de Palacio pero éste se marchó por la puerta secreta cuando vio la avalancha de periodistas que le aguardaban.

Los informadores se enteraron de la fuga cuando el hijo del doctor que le esperaba también en la puerta recibió un recado con uno de los porteros que le dijo que su padre se hallaba en casa.

## Una nota del gabinete de Prensa

Cerca de las dos de la tarde el jefe del Gabinete de Prensa de Palacio dijo que el señor Marañón continuaba las gestiones y esto se podía considerar como un síntoma satisfactorio pues era señal de que marchan por buen camino.

¡Añadió que a las cinco de la tarde pudiera haber noticias interesantes en Palacio.

## En el domicilio del señor Lerroux

El domicilio del jefe del Gobierno dimisionario estuvo durante todo el día muy animado.

A primera hora de la mañana acudieron varios ministros.  
El señor Lerroux marchó a la Presidencia donde conversó con los informadores.

Dijo que en la conversación que tuvo con el doctor Marañón este se mostró muy optimista.

—Tales noticias me ha dado— agregó— que creo que durante el día de hoy habrá nuevo Gobierno.

Se le preguntó si seguía pensando en que lo presidiera don Domingo Barnés y contestó:

—Yo he dicho al señor Marañón que debía presidirlo él si el señor Sánchez Román quisiera desempeñar la cartera de Gobernación. Con respecto a la participación de los radicales yo la he ofrecido con la única condición de que no participen los socialistas.

Los periodistas le preguntaron:—¿También sin radicales socialistas independientes?

—Ya les digo que solo hago cuestión cerrada la colaboración con los socialistas, contestó.

## Los radicales socialistas independientes

En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría radical-socialista independiente que acordó no colaborar con el Gobierno que estaba formando el señor Marañón si no colaboran en él los socialistas.

## Se reúne el Comité Ejecutivo socialista

También en el Congreso se reunió el Comité Ejecutivo socialista cambiando impresiones sobre el desarrollo de la crisis.

En la reunión se dió cuenta de que los radicales socialistas independientes se habían adherido al manifiesto socialista.

## El señor Jiménez Asúa en Palacio

El señor Jiménez Asúa acudió a Palacio con el fin de cumplimentar al señor Alcalá Zamora e informarle de los trabajos de la asamblea internacional de Derecho que se inaugurará el día 14.

Los periodistas le interrogaron sobre el artículo 75 de la Constitución y dijo que estaba conforme con la interpretación que le han dado los socialistas.

Expuso que no había hablado nada con el señor Alcalá Zamora respecto a la crisis.

## Nueva conferencia del señor Marañón

El señor Marañón tras de las activas gestiones de la mañana se fué a almorzar a su domicilio en compañía de un arquitecto.

Recibió después al señor Ortega y Gasset con quien sostuvo una conferencia durante media hora. Al salir, los periodistas le preguntaron a este si ya era ministro y contestó:

—Yo sigo alejado de la política.

## Entrevista con el señor Largo Caballero

Después de almorzar el señor Marañón marchó a visitar al ex ministro señor Largo Caballero conferenciando con éste durante veinte minutos.

El señor Largo Caballero manifestó que había repetido al señor Marañón que los socialistas se mostraban favorables a la colaboración.

Se le preguntó si había nuevo gobierno y contestó que no lo sabía aún.

También se le preguntó su impresión sobre el resultado de la crisis y repitió que tampoco lo sabía.

## El señor Marañón en casa de Azaña

A las cuatro de la tarde llegó el señor Marañón al domicilio del señor Azaña donde permaneció diez minutos.

A la salida le preguntó a los periodistas si sabían donde se encontraría el señor Lerroux y los reporteros le contestaron que seguramente se hallaría en su casa.

El señor Marañón repuso.  
—Pues allá voy.

Y marchó casa del Jefe del Gobierno dimisionario.

Al llegar se encontró en la puerta del señor Lerroux al señor Oteiza, quien le saludó diciendo:

—¿Qué hay, señor Presidente?

—Nada de eso, repuso el señor Marañón.

—¿Es que encuentra usted todavía dificultades para formar gobierno?—le volvió a interrogar.

—En efecto—contestó—algunas dificultades encuentro y le diré que el encargado de formar gobierno debe ser el señor Lerroux.

—Pues eso—replicó el señor Oteiza—debe usted decirselo al señor Alcalá Zamora.

Seguidamente el señor Marañón pasó a visitar al señor Lerroux, con quien estuvo reunido cerca de un cuarto de hora.

Al salir dijo a los periodistas:  
—Ahora voy a Palacio y no sé el tiempo que permaneceré con el señor Alcalá Zamora.

## El señor Marañón da por terminadas sus gestiones

A las cinco menos diez llegó a Palacio y los periodistas le dijeron que don Niceto se hallaba paseando en El Pardo.

—Pues lo esperaré hasta que vuelva, dijo el señor Marañón.

A poco llegó el señor Alcalá Zamora y se reunió con el señor Marañón conferenciando con él hasta las seis de la tarde.

—He venido—dijo a la salida— a decir al presidente que doy por terminadas mis gestiones.

He quedado satisfecho—añadió— y ahora el presidente consultará con uno de los señores...

Una de ellas, ya se encuentra en Palacio y es don Adolfo Posada.

Los periodistas le preguntaron si la presencia del señor Posada en Palacio, estaba relacionada con su especialidad, puesto que era técnico en derecho político y debía ser consultado sobre el difícil momento actual.

El señor Marañón eludió responder.

Se le interrogó después sobre quien podía ser la otra persona y contestó:

—Yo nada de esto puedo decir. Solo anticiparé a ustedes que esa persona estará aquí dentro de cinco minutos.

¿Quien será el presidente? le volvió a interrogar.

—Tampoco puedo anticiparlo. Pero les puedo asegurar que no será yo.

Seguidamente el señor Marañón marchó con toda rapidez en su automóvil

## Nuevas derivaciones

A los pocos minutos llegó el señor Pérez Serrano, autor del libro titulado «Constitución comentada», pasando a conferenciar con el señor Alcalá Zamora.

Los periodistas quedaron en expectación.

A las seis y veinte salió de Palacio el señor Posada y manifestó que iría a visitar a los señores Lerroux y Azaña.

¿Formará usted Gobierno?, se le preguntó.

Quizá sí, o quizá no.

## Un escrito de las minorías al señor Alcalá Zamora

Madrid, 7-11 noche.  
Se asegura que esta noche se reunirán en el Congreso todos los jefes de minorías parlamentarias para redactar un escrito que dirigirán al señor Alcalá Zamora.

## Censuras de la Prensa

Todos los periódicos madrileños coinciden en censurar la lenta tramitación de la crisis y consideran peligroso la demora en constituir un Gobierno.

Esperan que esta noche quede resuelta.

«La Nación» y «El Siglo Futuro», califican la crisis de miedo que alcanza por igual a todos los partidos del régimen, pues todos temen a la convocatoria de elecciones que es el verdadero nudo del problema.

## Una importante declaración del señor Martínez Barrios

El señor Martínez Barrios, ha declarado a la Prensa que cuando se resuelva la crisis no se alterará el orden público lo más mínimo.

Añadió que prevenirse es mejor que corregir, pues la represión hay que imponerla por igual a quienes

delinquen o a quienes por pasividad facilitan la delincuencia.

Insistió en la conveniencia de que los socialistas se alejen del poder por patriotismo, por interés de la República y por propio interés del partido.

Agrega que día llegará en que sea precisa su colaboración; pero por ahora pueden y deben constituir una reserva.

Expuso por último que en las próximas elecciones habrá una mayoría republicana y sólo acumulando errores serían peligrosas las elecciones.

## Las gestiones del señor Posada

A las seis y media, llegó el señor Posada al domicilio del señor Lerroux; antes pasó por el Congreso para recoger a su hijo, actual secretario del señor Besteiro, para que le acompañara en su visita.

A las siete y diez minutos el señor Posada salió de casa del señor Lerroux, pero no hizo declaraciones a los periodistas.

Seguidamente marchó a visitar al señor Azaña.

A la salida del domicilio de éste habló brevemente con los periodistas declarando que su entrevista fué cordial.

Anunció que se dirigía a Palacio. Allí lo aguardaron los periodistas y les dijo:

—Vengo de visitar a los señores Lerroux, Azaña y Besteiro. Ahora no puedo decirles más.

A las ocho de la noche salió de

Palacio diciendo que se marchaba al domicilio del señor Besteiro.

En efecto el señor Posada fué casa del señor Besteiro y desde allí marchó al Congreso donde conferenció con el señor Largo Caballero.

Al terminar fué nuevamente a Palacio, donde permaneció un cuarto de hora conferenciando con el señor Alcalá Zamora.

Salió de Palacio a las nueve de la noche y manifestó:

He intentado formar un Gobierno de concentración republicana, pero después de las conferencias celebradas, he visto la imposibilidad de hacerlo y he declinado el encargo.

Quise servir a la República y a la Patria, pero no he logrado las benevolencias que solicité.

## Se encarga el señor Martínez Barrios de formar Gobierno

Cinco minutos después llegó a Palacio el señor Martínez Barrios diciendo a los periodistas:

¡SAL VICHY-ETAT para hacer el agua digestiva!

Palacio diciendo que se marchaba al domicilio del señor Besteiro.

En efecto el señor Posada fué casa del señor Besteiro y desde allí marchó al Congreso donde conferenció con el señor Largo Caballero.

Al terminar fué nuevamente a Palacio, donde permaneció un cuarto de hora conferenciando con el señor Alcalá Zamora.

Salió de Palacio a las nueve de la noche y manifestó:

He intentado formar un Gobierno de concentración republicana, pero después de las conferencias celebradas, he visto la imposibilidad de hacerlo y he declinado el encargo.

Quise servir a la República y a la Patria, pero no he logrado las benevolencias que solicité.

## Se encarga el señor Martínez Barrios de formar Gobierno

Cinco minutos después llegó a Palacio el señor Martínez Barrios diciendo a los periodistas:

JABÓN LAGARTO Bujías JABÓN OLEINA Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA» Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE Los jabones «Lagartos» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. recomiendo por su economía y garantizada pureza. Fabricantes Señores LIZARITURR Y REZOLA S. A.—San Sebastián. Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALMERIA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA Saldrá de Almería el día 22 de Octubre de 1933, para RIO DE TEVIDEJO Y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Noviembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA { De 18 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 18 años cumplir un medio 267'25 ptas. Idem idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Prim Segunda clase intermedia y Terceira clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el más moderno equipo eléctrico y el trío se inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 85 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. Avisos importantes.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus Comisarios RÍO DE RICARDO GONZALEZ S. en S. de la República, 40.—Almería y Correo del Atlántico.

—Solamente he venido a dar cuenta al presidente de los asuntos diarios.

A las nueve y media salió de conferencia con el señor Alcalá Zamora y manifestó que le había encargado hacer gestión cerca de Lerroux y marchaba a cumplimentarla.

—El presidente me expuso—añadió—su propósito firme de que esta noche, sea la hora que sea, haya una persona que acepte el encargo de formar Gobierno, aunque la lista de ministros, no se ultime hasta mañana.

Había pensado llamar al presidente del Tribunal Supremo, don Diego Medina para formar gobierno, pero ha desistido ante la magnitud del sacrificio y su inutilidad, ya que un partido importante no apoyará la gestión de persona importante que no admita fiscalización dentro del gobierno.

—Cuando vea al señor Lerroux—continuó irá a darle cuenta del resultado de la visita particular hecha al Sr. Alcalá Zamora.

## Manifestaciones del jefe de prensa de la presidencia

El jefe de prensa de la presidencia de la República ha manifestado a los periodistas que esta noche será decisiva y se solucionará la crisis, pues el señor Alcalá Zamora permanecerá levantado hasta resolver el asunto.

## En el Congreso

En el Congreso ha sido durante todo el día la animación extraordinaria, haciéndose todo género de comentarios.

Se aseguraba que todos los designados para formar gobierno tendrían que declinar el encargo.

Los marcelinistas han publicado una nota diciendo que no han prestado su colaboración a Marañón, porque éste quería prescindir de los socialistas y ellos consideran a estos como indispensables para beneficio de la República, ya que es un partido republicano de izquierda.

## Azaña visita a Lerroux

Después de varias gestiones el señor Azaña se decidió a visitar al señor Lerroux acompañado del señor Martínez Barrios y un representante socialista.

Parece que la entrevista fué algo violenta.

El señor Lerroux le dijo al señor Azaña.

—Yo en lugar de usted no hubiera venido a mi casa.

—Pues yo sí—contestó el señor Azaña—y lo hago por bien de la República.

## Un ministro socialista

El señor Martínez Barrios manifestó a última hora que se había llegado a una solución admitiendo en el nuevo gabinete un ministro socialista.

## Gestiones de madrugada

Madrid, 8-5 madrugada.  
A las tres de la madrugada visitó el señor Martínez Barrios al señor Maura el cual negó su colaboración.

Después visitó al Sr. Gordón Ordás ofreciéndole una cartera.

Al salir dijo el señor Martínez Barrios—antes que sea de día habrá gobierno, pase lo que pase.

Parece que las últimas dificultades son debidas a la incompatibilidad del señor Martínez Barrios con motivo del voto de censura que motivó la crisis.

Los jefes de minorías se encuentran reunidos en sesión permanente.

## Acuerdos de las minorías

La primera reunión que terminó fué la de los radicales socialistas independientes.

A la salida dijeron que sin acuerdo concreto esperaban que se diera una interpretación exacta al artículo 75 de la Constitución.

Estimaban que el señor Martínez Barrios no podría formar gobierno y ellos no podían colaborar.

El señor Besteiro dijo:  
—Hoy habrá gobierno de concentración republicana con socialistas.

¿Y no la habrá sin socialistas?—le preguntaron.

—No—replicó—por lo menos hay que contar con la benevolencia de éstos.

—No me obliguen—terminó diciendo— a matizar.

La segunda minoría que terminó su reunión fué la Orga.

Al salir manifestaron que habían acordado colaborar, pero a condición de que el ministro de la Gobernación fuese persona que no inspire recelos.

El Sr. Martínez Barrios aceptó la condición.

Después terminó la reunión de los radicales socialistas disidentes.

El señor Domingo manifestó que habían acordado colaborar con el nuevo Gobierno.

El señor Martínez Barrios manifestó que estarían reunidos toda la noche en el Congreso hasta salir.

## Ultima hora

### Reuniones y conferencias

Madrid, 8-3 madrugada.  
A última hora celebraron una extensa conferencia los señores Lerroux y Martínez Barrios y éste excusó dar referencia de lo tratado, diciendo que se retiraba a descansar.

El señor Besteiro fué al domicilio del señor Alcalá Zamora conferenciando con éste durante media hora.

Al salir manifestó que su entrevista con el presidente fué muy cordial.

### El Sr. Martínez Barrios y Azaña

A las doce de la noche, el señor Martínez Barrios se entrevistó con el señor Azaña con quien sostuvo una conferencia de un cuarto de hora.

A la salida manifestó que el señor Azaña le dijo que para su colaboración necesitaba consultar con la minoría.

Después se reunieron con sus respectivas minorías y se supo que no habían tomado acuerdos por que faltaban los elementos de la Esquerda.

El señor Martínez Barrios conferenció a las dos de la madrugada con los señores Casares y de los Ríos y a la salida dijo que tenía impresiones optimistas.

### Azaña visita a Lerroux

Después de varias gestiones el señor Azaña se decidió a visitar al señor Lerroux acompañado del señor Martínez Barrios y un representante socialista.

Parece que la entrevista fué algo violenta.

El señor Lerroux le dijo al señor Azaña.

—Yo en lugar de usted no hubiera venido a mi casa.

—Pues yo sí—contestó el señor Azaña—y lo hago por bien de la República.

### Un ministro socialista

El señor Martínez Barrios manifestó a última hora que se había llegado a una solución admitiendo en el nuevo gabinete un ministro socialista.

### Gestiones de madrugada

Madrid, 8-5 madrugada.  
A las tres de la madrugada visitó el señor Martínez Barrios al señor Maura el cual negó su colaboración.

Después visitó al Sr. Gordón Ordás ofreciéndole una cartera.

Al salir dijo el señor Martínez Barrios—antes que sea de día habrá gobierno, pase lo que pase.

Parece que las últimas dificultades son debidas a la incompatibilidad del señor Martínez Barrios con motivo del voto de censura que motivó la crisis.

Los jefes de minorías se encuentran reunidos en sesión permanente.

### Acuerdos de las minorías

La primera reunión que terminó fué la de los radicales socialistas independientes.

A la salida dijeron que sin acuerdo concreto esperaban que se diera una interpretación exacta al artículo 75 de la Constitución.

Estimaban que el señor Martínez Barrios no podría formar gobierno y ellos no podían colaborar.

El señor Besteiro dijo:  
—Hoy habrá gobierno de concentración republicana con socialistas.

¿Y no la habrá sin socialistas?—le preguntaron.

—No—replicó—por lo menos hay que contar con la benevolencia de éstos.

—No me obliguen—terminó diciendo— a matizar.

La segunda minoría que terminó su reunión fué la Orga.

Al salir manifestaron que habían acordado colaborar, pero a condición de que el ministro de la Gobernación fuese persona que no inspire recelos.

El Sr. Martínez Barrios aceptó la condición.

Después terminó la reunión de los radicales socialistas disidentes.

El señor Domingo manifestó que habían acordado colaborar con el nuevo Gobierno.

El señor Martínez Barrios manifestó que estarían reunidos toda la noche en el Congreso hasta salir.

Leyendas y tradiciones

Origen de la ciudad de Moka

Aventureros del mar

Día espléndido. Sol esplendoroso. Unicamente agua y cielo por todas partes. Amplio horizonte. El mar tranquilo con sus ondas suaves. Sobre un navio indio varios tripulantes procedentes de la región del Dekan. Iban en el barco como aventureros en busca de nuevas tierras. Jóvenes, llenos de esperanzas, con grandes anhelos en el alma, soñadores de países con riquezas no vistas todavía por los mortales. Llevaban unos meses navegando, sin rumbo fijo. Se aprovisionaban en los puertos de desembarco y emprendían nuevos viajes. Habían tocado en costas de Ceilán. Habían arribado a las playas orientales africanas. Tenían propósitos ilusos. Uno de ellos, seguía la dirección del astro del día. Por los sitios por donde el sol se ocultaba, querían sorprender a este. Creían que en el ocaso estaba su descanso. También pensaban en llegar al fin del mundo y contemplar la sima que suponían en sus confines.

Día espléndido era aquel. Llevaban varios tripulantes el barco por las aguas del Indico. Llegaron por fin a las costas de Arabia, abordando en las playas de Theama.

Descubrimiento del café

Descenso. Los marinos indios lo necesitaban. Cerca de la orilla donde desembarcaron, divisaron una ermita. Allí fueron nuestros aventureros. La exploración de sitios, el estudio de lo que se ofrecía a su vista, era su mayor preocupación. Ascendieron por una cuesta llegando a la puerta del santuario. Al penetrar en él, encontraron a su dueño y guardián. Era el viejo eremita Chedelí.

—Sean bienvenidos los marineros que Dios nos envía de otras tierras. Venid acá, hijos míos. Lo que tiene este pobre viejo es también propiedad de las bondadosas gentes que vienen a visitar esta choza humilde. Los navegantes indios agradecieron la franca y amable recepción del habitante solitario de aquellos lugares.

Iban hambrientos, y pidieron algo con que reparar sus fuerzas. El viejo Chedelí les dio cuanto tenía. Poca cosa. Unas yerbas nutritivas y unas frutas silve tres que recogía en los campos próximos. Después del frugal banquete les dio a probar la infusión de una planta, desconocida para aquellos navegantes. Estos la probaron.

—Agradable en su gusto dijeron. Tienen cosas buenas, y te agradecemos el obsequio.

—Saboread bien este líquido — insistió Chedelí —. Es una cosa que yo preparo. A mí me devuelve las energías; es un licor que me da aliento y vida, que ha prolongado mi existencia...

Lo que el viejo santero ofrecía a los marinos indios era una infusión de café. Solamente Chedelí co-

nocia haeta entonces sus efectos. Era el único poseedor del secreto. La bebida exhalaba un aroma delicioso.

Una predicción

El capitán del navio estaba enfermo, y el precioso líquido ofrecido por Chedelí, le confortó y alivió. Fué una medicina de efectos sorprendentes.

El viejo les dijo: —Con la oración y el café se curan muchas enfermedades. Y agregó: —Descargad en tierra vuestra mercancías. Si así lo hacéis, obtendréis grandes ganancias. Dios proteja a los que trabajan. Vuestros anhelos se verán satisfechos. Aprestaros a desembarcar cuanto llevais en la nave, y os prometo que aquí, donde habeis saboreado por vez primera delicias de este aroma: ártico líquido, que os he ofrecido, se levantará una ciudad que perdurará muchos siglos, y vosotros seréis recordados por muchas generaciones.

Playa solitaria convertida en gran ciudad

El capitán indio aceptó las indicaciones del eremita.

Ordenó descargar las mercancías del barco, y cuando estaban ocupados en esta operación, y arribaron algunos debates que procedían de las colinas del Yemen, y que iban en peregrinación al eremitorio de Chedelí.

El Comité pro inválidos

Recibimos la siguiente nota: Con el fin de recibir instrucciones de gran interés con motivo de la preparación de la Asamblea provincial, a cuyo acto asistirá un delegado de Madrid, se ruega encarecidamente la asistencia de todos los invitados adheridos, así como de los no adheridos de esta localidad a la Asamblea extraordinaria que con tal fin se celebrará hoy, 8 del actual, en la Casa del Pueblo, calle de Carlos Marx (antes Arraez) a las diez de la mañana.

Asimismo se invita a los inválidos de la provincia y locales que no hayan mandado su adhesión lo hagan lo antes posible por estar próximo a cerrarse el censo de la provincia.

Por bien de todos no dejar de acudir hoy, domingo, a dicho acto por ser de gran trascendencia para nuestro porvenir.

Para la remisión de las adhesiones lo harán a Emilio Navas Campos, carretera de Granada, 180.—El Comité pro inválidos.

CLARO ABANADES

miento solicitando la anulación del edicto publicado en el «Boletín Oficial» del 5 del actual, según el cual se reduce a una las plazas a proveer en la Beneficencia municipal.

A cumplir arresto

Por orden del Juez municipal del distrito de la Audiencia han ingresado en el arresto municipal a cumplir condena, José Forte (a) «El Manzana», Manuel Morales Gibaja (a) «El Pinchahigos», Antonio Bautista Avalo «El Revoleton», María Sánchez Picón, Antonio López Quesada y José Rodríguez Hernández.

Vecindad y beneficencia

Han solicitado ser dados de alta en los padrones de vecindad y beneficencia Rafael Moreno Calatrava, Dolores Jerez García, Francisco Compani López y Felipe Salas Andujar.

Ss precisa

una sirvienta para la casa número 38 de la calle de Tejares.

Del Banco de España

A partir del lunes, las horas de oficina en el Banco de España serán de las diez de la mañana a dos de la tarde.

Renuncia

Ha renunciado al cargo de Recaudador Auxiliar de Contribuciones de las Zonas de Vera-Cuevas, Purchena y Vélez Rubio, don José Guirado Román, habiéndose hecho cargo de la dirección de las expresadas Zonas don José Guirado Román (menor).

El Comité pro inválidos

Recibimos la siguiente nota: Con el fin de recibir instrucciones de gran interés con motivo de la preparación de la Asamblea provincial, a cuyo acto asistirá un delegado de Madrid, se ruega encarecidamente la asistencia de todos los invitados adheridos, así como de los no adheridos de esta localidad a la Asamblea extraordinaria que con tal fin se celebrará hoy, 8 del actual, en la Casa del Pueblo, calle de Carlos Marx (antes Arraez) a las diez de la mañana.

Asimismo se invita a los inválidos de la provincia y locales que no hayan mandado su adhesión lo hagan lo antes posible por estar próximo a cerrarse el censo de la provincia.

Por bien de todos no dejar de acudir hoy, domingo, a dicho acto por ser de gran trascendencia para nuestro porvenir.

Para la remisión de las adhesiones lo harán a Emilio Navas Campos, carretera de Granada, 180.—El Comité pro inválidos.

Nuestros correspondientes

Desde París

Opiniones encontradas ante un discurso

El Ministro de Marina, M. Albert Sarraut, ha visitado el arsenal y la Escuela Naval en la ciudad de Brest. A recibirle fueron los alumnos que van a emprender un crucero a bordo del buque-escuela Juana de Arco. Invitado por los jefes del arsenal pronunció Sarraut un discurso que hoy es objeto de muchas discusiones apasionadas en los centros de esta gran ciudad.

Unos dicen que ha puesto el dedo en la llaga en lo del asunto del desarme. Otros sostienen que ha sido una imprudencia, pues ello puede originar alguna nota diplomática del extranjero. En resumen, lo manifestado por el Ministro de Marina francés es que Francia necesita una gran flota, porque tiene que atender a muchas costas propias y a muchas colonias extendidas a lo largo de los Océanos y de los Continentes.

Francia —ha afirmado— no puede pensar en una reducción de unidades navales, pues mientras las cosas sigan como hasta ahora y mientras la paz del mundo no se halle asegurada a base de acuerdos eficaces, no debemos permanecer impasibles. Y ha añadido: «mientras el crimen de la guerra sea posible, nuestro deber es el de asegurar todas las defensas de Francia y de las colonias mediante las fuerzas de nuestro Ejército y Marina, reunidas».

Estas palabras son indicadores de que ya no hay fe en las futuras Conferencias del Desarme, así como no la han tenido los políticos franceses en cuantas se han celebrado por el organismo ginebrino. Luego hay que armar, construyendo nuevos buques de guerra. Muchos políticos parisinos han dado su opinión en contra de las manifestaciones del ministro de Marina, pues dicen que las palabras pronunciadas en ocasión tan solemne como es la despedida a unos marinos que efectúan un crucero en un buque escuela, equivalen a una provocación a determinadas potencias, que, al parecer, habían manifestado deseos de vivir con todos en paz.

E. BLACK

Paris, Octubre 1933.

DR. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN

MATRIZ Y PARTOS

Consulta e 4 a 6

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá).

MÉNDEZ NUÑEZ, 12.

A los Parraleros y Exportadores de Frutas

Grandes existencias de jaulitas murcianas. Virutas finas y cuerdas de todas clases. Para precios y calidad visitad el almacén de maderas de Juan M. Burgos.—Pedro Jover, 15.—Almería



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos

y de la medicación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA RAQUITISMO COLORES PALIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFICILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados. Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTIA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

pliendo órdenes del gobernador ha recogido la edición del diario «El Socialista» que publicaba unos comentarios a la crisis reproducidos del periódico «Avance de Oviedo». Arbitrio sobre el toque de campanas y entierros

Ciudad Real, 7. El Ayuntamiento de Chilón acordó imponer un arbitrio sobre los toques de campanas y entierros de primera clase.

El arbitrio asciende a setenta y cinco pesetas por entierro.

El vecindario ha protestado ante el gobernador contra el acuerdo municipal.

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público

LISTA (POSTE RESTANTE) De 9 a 10,30 y de 11,30 13,30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10,30, de 11 a 13,30 y de 18 a 19

VENTA DE SELLOS

Las de Lista y además de 14 a 19.

RECLAMACIONES

De 9 a 11. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8,30 a 9,30, de 14 a 16 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

VALORES DECLARADOS

De 8,30 a 9,30 y de 14 a 16.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

PAQUETES POSTALES

De 8,30 a 9,30 y de 18 a 19.

Los días inhábiles de 8,30 a 10,30.

GIRO POSTAL

De 8,30 a 12. (Sólo los días hábiles).

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. (Sólo los días hábiles).

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles.

Almería 9 de junio de 1933.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Andutz-Mendi», de Cartagena, con carga general. —Pailebot idem «Antonia Acosta», de Cartagena, con abonos.

DESPACHADOS

Vapor español «Andutz-Mendi», para Liverpool, con frutas. —Idem idem «Ambos», para Rosa, con cereales. —Idem idem «Delfín», para Melilla, con carga general y pasajeros

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA

Lea V. todos los días «La Independencia».

se a ocupar el primer puesto en la clasificación. Depende de lo que al Cieza le ocurra en Cartagena donde juega con el Plus-Ultra.

El Athletic se alinea así: Calderón, Ripoll, Jover, Valle, Martín, Doucet, Ráfa, Carpintier, Granados, Curado y Núñez.

Al frente del equipo va el directivo señor Ación que es una garantía para que los jugadores estén disciplinados y no «cometan excesos» antes del partido.

Presenciaré el encuentro y el martes daré una referencia detallada.

Vapores fruteros de Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.



Para MARSELLA

El vapor «CUED SEBOU II», saldrá el día 14 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

NOTA: La carga para estos vapores hay que comprometerla con anticipación.

Para más informes a sus Agentes Hijo de Ricardo Giménez, S. en C. Av. de la República, 69.—Almería.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. — No se hicieron inscripciones.

Distrito de la Audiencia. — Nacimientos: Margarita Carretero García y Cándido Martín Manzano. Defunciones: María Tarín Jara. Matrimonios: Carlos Escobar Benavente con Rosario Molero Miura.

Se alquila

un espacioso almacén en la Rambla de Belén. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Solicitando la anulación de un edicto El Colegio oficial de Practicantes, ha presentado un escrito en el Ayunta-

miento solicitando la anulación del edicto publicado en el «Boletín Oficial» del 5 del actual, según el cual se reduce a una las plazas a proveer en la Beneficencia municipal.

Correo de la provincia

Laujar

Hurto de ganado

El vecino de esta localidad Matías Martínez Díaz denunció a la Guardia civil, que del sitio conocido por «Monte Negro» le habían hurtado 17 ovejas y 12 corderos de su propiedad y de sus convecinos José Polo y Rogelio Díaz.

El denunciante sospecha que el autor del hurto sea el pastor del mismo, conocido por «Pedro el hijo del Ogeraño», el cual tenía a su servicio como pastor, por haber desaparecido con un hijo del denunciante llamado Antonio.

La Benemérita hizo averiguaciones para el hallazgo del ganado y al llegar próximo al río Andarax se les presentó el referido Antonio, manifestando que el ganado y pastor se encontraban en citado río, encontrando el ganado abandonado, no habiéndose dado con el paradero del pastor.

Se instruyó el atestado correspondiente que junto con el ganado rescatado fué entregado al Juez municipal.

Garrucha

Beodos insolentes

Los vecinos de esta ciudad Miguel Rojas Céspedes y Francisco Cervantes Núñez encontrándose en completo estado de embriaguez insultaron groseramente a su convecina Josefa Rosa Núñez.

Del hecho se dió cuenta al Juez municipal.

Notas deportivas

El Athletic a Caravaca

Ayer a las tres de la tarde salió para Caravaca a jugar su tercer partido de campeonato el equipo del Athletic.

Dura prueba es el partido de hoy para los muchachos del Athletic, pero creemos que saldrán airoso porque van animados y dispuestos a vencer. La incorporación de Valle le ha de dar al equipo mucha moral ya que este jugador que desde que comienza el partido hasta que termina, no decae un momento sosteniendo siempre su gran acometividad y los compañeros se han de contagiar.

Podría ser que hoy el Athletic llega-

USTED PUEDE SUFRIR HERNIA

La HERNIA es una grave dolencia que hierde tarde o temprano y sin distinción a la mayoría de hombres, mujeres y niños de toda edad.

Infinidad de HERNIADOS han encontrado su bienestar y la recuperación de su salud con los eficaces aparatos del METODO C. A. BOER, cuyas cartas de agradecimiento, como las que siguen, pueden leerse con frecuencia en la prensa.

Zufre, 24 de junio de 1933. Sr. D. C. A. BOER, Pelayo 38, Barcelona. Muy señor mío: Hoy hace un año que me apliqué sus aparatos y hace ya dos meses que está completamente curada la hernia que venía padeciendo desde hace 10 años.

HERNIADO: No pierda usted la oportunidad de cuidarse y aprovecharla desde ahora, con la seguridad de que su HERNIA no ha de ser más difícil de curar que la de algunos señores, cuyas cartas habrá leído, que están agradecidos al METODO C. A. BOER, por la curación de sus HERNIAS.

- LORCA, jueves 12 octubre, Hotel España. VELEZ RUBIO, viernes 13 octubre, Fonda del Carmen. HUERCAL-OVERA, sábado 14, Hotel Comercio.

C. A. BOER Especialista Herniario de París, Pelayo 38, BARCELONA

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, domingo

XVIII después de Pentecostés—Santos Brígida, vd., el anciano Simeón, Artemón pb. Reparad, Benedicta, vgs., Pedro, Nestor, Demetrio, Palaciata y Lorenza, mrs., Evodio, obispo; Pelagia, penitente.

Santos de mañana lunes

Santos Luis Beltrán, cf.; Dionisio Aero-pagita, ob.; Diosdado, ab.; Rústico, pb.; Eleuterio, dc., y Dominio, mrs., Abraham

patriarca, Gislano, ob., Publia, abadesa. La misa y oficio divino son de San Dionisio y compañeros mártires con rito semidoble y color encarnado.

Jubilios Civiles

Hoy en las Puras. Mañana en Santiago. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

A San Francisco de Asís

Los Padres Franciscanos, las religiosas

clarisas y la V. O. T. consagran a su Seráfico Padre S. Francisco de Asís el ejercicio que a las cinco de la tarde se hará todos los días de este mes en la Iglesia de Santa Clara.

Mes del Rosario En Santo Domingo

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa cantada y Comunión para los Guardias de Honor de María.

Por la tarde, al oscurecer, Exposición de S. D. M., Rosario con los Misterios cantados, Ejercicios del mes, Salve, Bendición con el Santísimo y despedida a la Santísima Virgen.

Habrán sermón todos los domingos. Compañía de María.—Durante todo el mes de octubre a las cinco de la tarde se rezará el Santo Rosario con S. D. M. expuesto.

El día 5 a las cinco de la tarde Ejercicio de Reparación y Hora Santa.

El día 6 Comunión general del Apostolado a las ocho de la mañana y por la tarde plática a las cinco.

Horario de Misas en los días festivos

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En Santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermandades y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, San Pedro Santiago, Sagrado, San Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, San Antón, Sagrado Corazón, Santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho y media. En Santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santo Domingo, Santo Domingo, San Pedro, San Sebastián, Adoradoras Capilla de Padres Franciscanos, San Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En Santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En San Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, San Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.

A la una en San Pedro.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para mañana lunes Sección primera.—Vista de la causa

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?

Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSO USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?

Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VINA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANALOGA?

Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1. A.—ALMERIA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

¡Uveros de la provincia!

Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de uva en jaulias a CENTRO EUROPA, (Francia, Suiza, Alemania y otros países).

Contamos con perfecta y moderna organización de los servicios para el mayor rendimiento en las ventas; comisiones muy moderadas

Para más detalles visitar al Agente en Almería

JUAN GONZALVEZ, Ricardos, 1 - A. (frente a la iglesia S. Pedro)

núm. 98 del año 1932, procedente del Juzgado de S. Sebastián, por el delito de hurto.

Abogado, señor Pérez A. Procurador, señor Roda.

Vista del incidente de apelación de la causa núm. 85 del año 1933, procedente del Juzgado de S. Sebastián, por el delito de falsedad.

Abogados, señores Naveros Burgos y Rovira Torres.

Procuradores, señores Roda y Cassinello.

Sección segunda.—Vista de la causa número 36 del año 1929, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de falsedad.

Abogados, señores López Rodríguez y Pérez Burgos.

Procuradores, señores Vizcaino y Navarro Nieto.

Celebrado

En la sala primera se celebró ayer mañana la vista de la causa núm. 321 que el Juzgado de la Audiencia, según contra Enriqueta Muñoz por el delito de estafa.

También se celebró en dicha sala primera la vista de la causa número 102 que el Juzgado de San Sebastián seguía a Pablo Navarro por el delito de robo.

Ambas causas quedaron concluidas para ser sentenciadas.

Absueltos

La sala segunda dictó sentencia absolviendo a los procesados Enrique Manas-Pozo, Emiliano Díaz Soler, Francisco Casanova Martín Lázaro, Pedro López Martínez, José López Aguilar y Manuel Lao Portero del delito de sedición de que se les acusaban.

Nuevo magistrado

Ha sido nombrado magistrado de esta Audiencia Provincial el que lo era de la de Jaén, nuestro paisano don José Panigua Porras, habiéndole pensionado el Gobierno para estudiar la organización y funcionamiento de los Tribunales de Justicia en Inglaterra, durante dos meses a contar desde el día 8 de los corrientes.

Diamante VINO BLANCO

para ostras, pescados, mariscos ¡EL MEJOR!

4 TOMOS

forman un ejemplar completo del

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Baillyere—Hera)

MÁS DE 8.700 PÁGINAS MÁS DE 3.500.000 DATOS MAPAS—INDICES

SECCIÓN EXTRANJERA o pequeño Directorio Universal

Detalle del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡ANUNCIE EN ESTE ANUARIO! LE COSTARÁ MUY POCO Y LE BENEFICIARÁ MUCHÍSIMO

Anuarios Bailly-Baillyere y Hera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 35 y 33 - BARCELONA

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN A RAZÓN DE DOS PESETAS EL CIENTO. SUSCRIPCIÓN MENSUAL: UN DONATIVO. ESDE UN REAL EN ADELANTE

“Editorial Tradicio alista, s. A.”

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ residente en \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ suscribe \_\_\_\_\_ acciones \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ pesetas (1), cuyo importe remite \_\_\_\_\_ (2). (Fecha) \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ 1933. (Firma)

(1) Indíquese de 50, 500 ó 5.000 pesetas. (2) Por Giro Postal, cheque, o transferencia a la c/c de «Editorial Tradicionalista, S. A.» en el Banco de Vizcaya, en Madrid.

AVISO

A los señores Párrocos

Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten. Pueden pedirse en esta Administración.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castellar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORÍAS DISTINTAS

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahinco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pata apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a “La Independencia” de \_\_\_\_\_ de 1933. Firma \_\_\_\_\_

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, precisa distinción, única otorgada a medicamento en España.

LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los típicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS. NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidense en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. — Por correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

Es usted todos los días “La Independencia”

Cótese el presente cupón y remítase a Editorial Tradicionalista S. A. Apd.º 113 (Madrid)

Clinica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.